
RESUMÉ 

Role orgánu sociálně-právní ochrany dětí v procesu zprostředkování osvojení. 

Tato diplomová práce se zabývá rolí orgánu sociálně-právní ochrany dětí 

v procesu zprostředkování osvojení. Sociálně-právní ochrana dětí je jednou 

nejdůležitějších činností státu. Stát pečuje o děti, které nemají vlastní rodiče. Hlavním 

cílem osvojení je přijetí cizí osoby za vlastní. 

Diplomová práce je rozdělena na dvě základní části a šest kapitol. První část je 

zaměřena na institut osvojení. S přijetím občanského zákoníku se změnil pohled na 

osvojení. Nyní není osvojení jedním z typů náhradní rodinné péče, ale OZ staví 

osvojení na roveň vztahům biologickým mezi rodiči a dětmi. První kapitola je zabývá 

historickým vývojem osvojení. Druhá kapitola popisuje institut osvojení, např. typy 

právních předpisů, hlavní charakteristiku, souhlasy s osvojením, péče před osvojením 

a zrušení osvojení. 

Druhá část popisuje proces zprostředkování osvojení. Třetí kapitola popisuje 

sociálně-právní ochranu dětí. Tato kapitola je věnováno pojmu sociálně-právní 

ochrana, historickému vývoji a orgánům, které se sociálně-právní ochranou zabývají. 

Čtvrtá kapitola je hlavní kapitolou diplomové práce, která je věnována procesu 

zprostředkování osvojení. V procesu zprostředkování osvojení je velice důležitá role 

OSPOD. Tato kapitola popisuje fáze procesu zprostředkování osvojení, např. 

vyhledávání dětí, jímž je potřeba poskytnou pomoc, evidence dětí, evidence žadatelů 

o osvojení. OSPOD vyhledává vhodné osvojitele pro konkrétní dítě, ne vhodné dítě 

pro osvojitele. Základním pravidlem v procesu zprostředkování je zájem dítěte. Pátá 

kapitola je věnována mezinárodnímu osvojení. Šestá kapitola popisuje proces 

zprostředkování osvojení ve Velké Británii, Polsku a Dánsku. 

Cílem mé diplomové práce bylo popsat roli orgánu sociálně-právní ochrany dětí 

v procesu zprostředkování osvojení, neboť dle mého názoru je tato činnost velice 

důležitá, především z toho důvodu, aby docházelo ke snižování počtu dětí v dětských 

domovech, přece každé dítě si zaslouží vyrůstat v rodině. 

 


